



Predsednica Republike Slovenije

NATAŠA PIRC MUSAR

**Poslanica
predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar
ob dnevu suverenosti**

Ljubljana, 25. oktober 2024

Spoštovani Slovenci in Slovenke, ki ste sodelovali v procesu osamosvajanja,

po vaši zaslugi danes praznujemo dan suverenosti, ki predstavlja neprecenljiv zgodovinski mejnik. Označuje zaključek osamosvojitvenega procesa in potrditev slovenske neodvisnosti, ko so pred 33 leti zadnji vojaki Jugoslovanske ljudske armade zapustili slovensko ozemlje. Iskrena hvala za vaš odpor, pogum, vložen trud in žrtvovanje. Nekateri so za našo ključno vrednoto – suverenost – žrtvovali tudi življenje. Brez suverenosti ni neodvisnosti, ni avtonomije in pravice naroda, da sam odloča o svoji usodi. Le suveren narod lahko sam oblikuje svojo prihodnost, brani svoje interese in neguje svojo kulturo brez pritiskov tujcev.

Spoštovani državljani in državljanke,

zavedati se moramo, da je ohranitev te težko priborjene svobode ključnega pomena za varovanje narodne identitete, miru in blaginje. Suverenost moramo varovati kot zaklad, saj je temelj naše svobode in neodvisnosti. Vrednost suverenosti razumejo narodi, katerih svoboda je trenutno ogrožena ali je še niso uspeli izboriti.

Dan suverenosti je priložnost za refleksijo in odločitev za enotnost naše skupnosti. Spominja nas na dosežke, izzive in pot do samostojnosti ter na našo odgovornost do tistih, ki so nam izborili svobodo, kot tudi do mladih, katerim jo moramo predati. Skupaj smo močni in učinkoviti, ko delujemo enotno.

Kot je dejal starosta slovenskega osamosvajanja, dr. France Bučar: »*Da smo se takrat v tistih okoliščinah izvili iz nevarnosti in pasti, nas lahko navdaja ne le s ponosom, temveč tudi s samozavestjo, da se bomo znali umakniti tudi novim nevarnostim, ki se bodo pojavljale na naši poti.*«

Z ljubeznijo do Slovenije slavimo dan suverenosti in s tem izkazujemo spoštovanje vsem, ki so k njej prispevali. Ne pozabimo, kako pomembno je ohranjanje teh vrednot za prihodnje generacije.

Spoštovane državljanke in državljani,

iskrene čestitke ob državnem prazniku!